Приложение к постановлению

администрации города 

от 20.03.2019 №192
Административный регламент 

предоставления муниципальной услуги 

"Прием заявлений, постановка на учет 
и зачисление детей в образовательные организации, 
реализующие основную образовательную программу 
дошкольного образования (детские сады)"
2.8. Исчерпывающий перечень оснований для приостановления предоставления муниципальной услуги или отказа в предоставлении муниципальной услуги.

2.8.1. Основания для приостановления предоставления муниципальной услуги законодательством не предусмотрены.

2.8.2. Основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги:

- в части приема заявлений и постановки на учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования:

отсутствие документов, необходимых для постановки ребенка на учет              в образовательную организацию, предусмотренных подпунктом 2.6.1 пункта 2.6 административного регламента 

(2.6.1. Для постановки ребенка на учет в образовательную организацию представляются следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей) о постановке ребенка на учет в образовательную организацию;

- документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Феде-рации, а также документы, удостоверяющие личность иностранного гражда-нина, лица без гражданства, включая вид на жительство и удостоверение бе-женца;

- доверенность (в случае представления интересов заявителя его пред-ставителем);

- свидетельство о рождении ребенка;

- документ, подтверждающий принадлежность к категории граждан,          которым место в образовательной организации предоставляется во внеоче-редном или первоочередном порядке (при наличии);

- документ, подтверждающий родство заявителя (или законность пред-ставления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя            на пребывание в Российской Федерации (для иностранных граждан и роди-телей (законных представителей) ребенка);

- справка врачебной комиссии для постановки на учет в группу оздо-ровительной направленности;

- заключение территориальной психолого-медико-педагогической ко-миссии для постановки на учет в группы компенсирующей и комбинирован-ной направленности (для детей с ограниченными возможностями здоровья).);

достижение ребенком возраста восьми лет;

- в части приема заявлений и зачисления в образовательную организацию детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования:

отсутствие свободных мест в образовательной организации;

отсутствие документов, необходимых для зачисления ребенка в образовательную организацию, предусмотренных подпунктом 2.6.2 пункта 2.6 административного регламента
(2.6.2. Для зачисления ребенка в образовательную организацию пред-ставляются следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей) о зачислении ребенка           в образовательную организацию по рекомендуемой форме согласно прило-жению 4 к административному регламенту;

- медицинское заключение (дети, впервые поступающие в образова-тельную организацию);

- оригинал документа, удостоверяющего личность гражданина Россий-ской Федерации, либо оригинал документа, удостоверяющего личность ино-странного гражданина, лица без гражданства.

Родители (законные представители) ребенка, проживающего на закреп-ленной территории, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства               о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя              (или законность представления прав ребенка), свидетельство о регистрации            ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной тер-ритории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по ме-сту    жительства или по месту пребывания.

Родители (законные представители) ребенка, не проживающего                      на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство                 о рождении ребенка.

Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют до-кумент, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы пред-ставляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном поряд-ке           переводом на русский язык.

Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обу-чение по адаптированной программе дошкольного образования только с со-гласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций территориальной психолого-медико-педагогической комиссии.);

достижение ребенком возраста восьми лет.

